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Posamezna štev. stane 30 stotink.
Letnik IV.

VICE za inozemstvo 30. L. Oglasi, za 1 mm 
višine in širokosti 1 kolone (65 mm): 
za trgovske in obrtne oglase 50 stot., 
za osmrtnice, zahvale, poslana, va
bila L. 1'20, oglase denarnih za
vodov L 2'— Mali oglasi: 30 stot. 

za besedo, najmanj L 3'—___

Nič obupa! ! ba govoriti, stari, oziroma ustno 
i izročilo se tega še prav dobro, spo-

Dan na dan se premlevajo v naši prav tako je izzvala svetovna 
javnosti stvari, ^ zadevajoče go-1 vojna; ki p0, svoji grozoti in obsež- 
:-po.dai sko vpi asanje. Slika | n0sti prednjači vsem dosedanjim, 
naš obupen gmotni položaj se celo lošno krizo> kakoršne do danes 
v temnejši inči, kot je dejansko. njsmo poznali. Ali kot vsaka druga 
Marsikdo, ki verjame vsemu, kar tudi ta ni razrešljiva in neozdrav- 
se govori, si je ustvaril sodbo oiljiva 2аМеУа1а bo le več časa. Naš 
tej stvari, ces, pogubljeni smo, go- k](Vn rod ki je prenesel že nebroj | 
spo.darsko propadamo in propade-: na(llo b’0 tudi to, geravno z nekoli-
V-VOl У-Х V1 /-» -Г-r /-> Z-I -1 /-» T-MiZV V. C-l-r TT O -v» w f\ It" r\ 7 .

ko večjimi žrtvami in trpljenjem, i 
Opazoval sem naše ljudi in bil 

sam z njimi, ko so se leta 1918. vra-

so bili vzorci oblek nikdar tako 
drago plačani.

Američanke na potovanju
Da počenjajo Američanke in 

Amerikanci v svoji domovini po 
«amerikansko», ni nič čudnega. 
Da pa nastopajo po, amerikansko 
tudi po širnem svetu, je že bolj 
čudno. V francosko poslansko 
zbornico so prišle med razpravo

tri lepe, mlade Američanke. V za
četku jih ni nihče opazil, ker so 
vsi pazno poslušali govornike. Nar 
enkrat se je pa ena izmed mladih 
potnic obrnila proti gospodu, ki je 
sedel ter mu rekla: «Oprostite!
Smo trudne!» in se mu vsedla na 
kolena. Isto sta napravili tovari
šici in vse tri so sedele.na kolenih 
njim neznanih gospodov.

mo. Seveda si je treba stvar neko
liko pobližje ogledati, pa ne bo 
prav tako nova in obupna.

Res preživljajo naši kmetje da
nes veliko gospodarsko, krizo, rev
ščina, pomanjkanje dela in denar
ja na vseh koncih in krajih. Ne

čali na svoje do tal razrušene do
move, v sela, ki so bila le kup 
groblje in pogorišč; videl sem moč 
in vstrajnost, s katero so. se opri j e-

da bi hotel zanikati nevarnosti in 11 dela, dvignili nove domove dru-
ostre gospodarske borbe, o kate
re istinitosti sem najtrdnejše uver- 
jen, razpršiti pa si mi zdi potreb

gega za drugim, očistili gozde, se
nožeti, preorali s kostmi in žele
zom posejano polje, videl sem, ka

no morebiten obup, ki se je marši- ko so iz kupa ruševin pričarali no-
koga polastil, ko čuje dan na dan. 
same tožbe in tarnanja.

Krize sploh, kot še posejmo go
spodarskega značaja niso nove, so 
plod modernega časa in razmer.

vo življenje, da je zaplalo širom 
naše dežele in razgibalo vse naše 
ljudstvo. Vse to sem videl, zato je 
moja vera, v moč našega človeka 
neovrgljiva in ne morem, da bi ga

Bile so od vedno in najbrž tudi bo-1116 občudoval m čutil v sebi velik 
do v bodoče. Res pa je, da so lahko Ponos, da sem sni takega ljudstva, 
večje ali manjše, kakor so njih P™*! ]e’ J(' najVecl° knz0
vzroki večji ali manjši. Nešteto1resll° nase ljudstvo z najveejo mir- 
udarcev je pretrpelo naše ljudstvo; nostjo, z vstrajnim delom in žrtva 
na tej zemlji. Naj imenujem naj- mk Čemu bi se torej mi danes vda- 
j.rvega, ki je časovno trajal naj- lab obupu in zdvajanju, mar ni v 
d el j in bil pač najhujši, ker je te- nas ^'č krvi naših očetov, ali ni- 
meljil že v gospodarskem in so- ‘smo taki kot smo bili pred do- 
eialnem sistemu. V misli imam; hr™i osmimi, devetimi leti? Samo 
fevdalizem ali dobo tujega gospo-d- i volje je treba, delavnosti, zmerno- 
stva in robotanja našega kmeta, jnmene vere v sebe in vajo 
Ali je tu še treba govoriti o krizi, ^10®" ^ takim orožjem se vrzimo 
ki se je vlekla iz roda.v rod, iz sto-; dan(’s vsi v nas gospodarski boj in 
let j a v stoletje, ko kmet ni bil več usPeb mora priti! Klen rod, čil 
kat hlapec na svoji zemlji. Naj ™d> varčen m trezen bo zmogel tu- 
omenjam razne vojne in vpade ali i dl to ki izo, ki bi bila pogubna le za 
ropanja, ki so bila vedno povzro-1 ProPal narod, 
čiteljice revščine in kriz in med «Ta moč divja čez grobove le, 
katerimi so turške vojske, poleg požiga razpale domove le,
drugih avstrijskih vojn, najvaž- kar je čilega, to obvelja.»
ne j še. Kako so izmozgale franco- (Zupančič.)
ske vojske našo deželo, tudi ni tre- .—a—

Novice iz vsega sveta
Zdravnik — morilec

V južnofrancoskem mestu Mar- 
stillen je živel ugleden zdravnik z 
imenom JBougrat. Udeležil se je bil 
svetovne vojne in bil je večkrat 
odlikovan. V Marseilleu je užival 
ugled in bil je priznan zdravnik. 
V resnici je ta zdravnik igral dvoj
no vlogo, kajti po dnevi je bil spo
štovani zdravnik, po noči se je pa 
prelevil v razvratneža brez vesti. 
Toda vse to so zvedeli ljudje šele 
sedaj in slučajno. Zgodilo se pa je 
tako-le: Bougrat je bil osumljen, 
da je ponaredil podpis na neki me
nici. Policija je prišla na njegov 
dom in izvršila hišno preiskavo, 
našla pa ni nič sumljivega. Šele 
pri naslednji preiskavi je policij
skemu komisarju udaril v nos ču
den duh, ki je prihajal iz neke 
omare. Ko so jo odprli, so našli v 
njej stlačeno truplo, nekega knji
govodje, ki so ga pogrešali že dol
go in katerega so dolžili, da je zbe
žal z veliko svoto denarja. Bougrat 
je prišel pred sodišče po dolgi, sko
ro eno leto trajajoči preiskavi, te
kom katere sta državni pravdnik 
in preiskovalni sodnik zbirala gra
divo, ki bi pojasnilo, kako se je iz
vršil umor, če je bil imenovani 
knjigovodja sploh umorjen. Nihče 
namreč ni mogel verjeti, da je u- 
gledni zdravnik morilec.

Na obravnavi, ki se je vršila te 
dni, se je Bougrat tako-le branil: 
«Nisem morilec! Knjigovodja je

prepadel rekel, da mu je bilo ukra
denih 7000 frankov izmed 100.000, 
ki jih je nosil pri sebi. Prosil me 
je, naj mu pomagam. Jaz sem ta
koj šel iskat k svojim znancem 
potrebno svoto, katere pa nisem 
mogel zbrati. Ko sem se vrnil do
mov in javil prijatelju svoj ne
uspeh, se ga je polastilo strašno 
malodušje. Da ga pomirim, sem 
mu dal pomirjevalno sredstvo, po 
grozni pomoti sem mu dal strup 
mesto zdravila in prijatelj mi je 
umrl. Ves prestrašen, da me ne za
sačijo s truplom knjigovodje, ka
teremu manjka še poleg tega 7000 
frankov, sem stlačil v omaro svo
jega prijatelja. Kar sem storil v 
trenutni zmedi, nisem mogel po
zneje popraviti.»

Porotniki niso mogli biti prepri
čani, da bi ugledni zdravnik, bivši 
častnik mogel izvršiti takega de
janja, čeprav je mnogo govorilo za 
njegovo krivdo. In v takem straš
nem dvomu ga je sodišče obsodilo 
samo na dosmrtno prisiljeno delo., 
dočim bi mu bila pri dokazan ju 
njegove krivde gotova giljotina.

Na Turškem
V Carigradu so nekateri ilustri

rani listi prinesli risbe in skice o 
novi modi, ki so se jo oprijele tur
ške žene. V teh risbah je risar mo
do pretiraval in smešil. Tako so 
imeli vzorci oblek, ki so jih časo
pisi priobčili, imeli imena kot: 
«vest», «čast», «čednost» itd. Poli
ciji se je to zdelo prehudo in je ob

bil moj prijatelj. Nekega dne proti . sodila odgovorne urednike na za- 
večeru je prišel k meni in mi ves por od 1 do 5 mesecev. Najbrže ni-

TEDENSKI PREGLED
ITALIJA.

Že precej časa so se vršila med Ita
lijo in Madžarsko živahna diplomat
ska pogajanja. Madžarska se hoče 
polagoma rešiti vseh obveznosti, ki 
so ji zmagovite države naprtile po 
končani vojni in ki so kolikortoliko 
utesnjevale njeno neodvisnost. Pri 
tem svojem prizadevanju je seveda 
iskala zaveznika, ki bi podpiral njene 
zahteve in tako omejil vpliv Male en- 
tante na madžarsko politiko. Madžar
ski pa je bilo treba tudi pristanišča, 
ki bi bilo izvozna in uvozna luka za 
ogrske pridelke in potrebe. Taka lu
ka je bila svoje dni Keka. In ker je 
bilo v interesu Italije, da podpre ne 
preveč procvitajočo Reko, je razum
ljivo, da sta se Madžarska in Italija, 
spoznavajoč skupne interese, začele 
pogajati za sklopitev prijateljske po
godbe.

Madžarski prosvetni minister Kle- 
belsberg je s svojim zadnjim posetom 
v Rim pripravil tla za to delo, ki ga je 
zaključil sedaj madžarski min. pred
sednik grof Bethlen.

Napovedani poset grofa Bethlena 
se je udejstvil. Madžarski min. pred
sednik je prišel v spremstvu svoje so
proge in madžarskih diplomatov v 
Rim, kjer so ga sprejeli prav prisrčno, 
lestu v čast so se vršili obedi; Musso- 
ini in Bethlen sta se razgovarjala o 

vprašanjih, ki se tičejo obeh držav. 
Naglašala sta prijateljstvo in skupne 
interese, ki vežeta obe državi.

V torek je pa bila podpisana v Ri
mu prijateljska in arbitražna pogod
ba med Rimom in Budimpešto. Po
godbo sta podpisala Mussolini za Ita
lijo in Bethlen za Madžarsko. Cere
monija se je vršila v dvorani zmage 
palače Chigi. Po podpisu so bile iz
menjane note, v katerih so zaključki 
pogajanj glede uporabe reškega pri
stanišča od strani Madžarske.

Vlada je imela svoje zasedanje, na 
katerem je sprejela važne predloge. 
Pravosodni minister je predložil 
ukrep, s katerim se odlok o spremem
bi priimkov na italijansko obliko 
vseh onih priimkov, ki so italijanske
ga ali latinskega izvora, razširi tudi 
na Julijsko Benečijo. Te določbe 
so veljale do sedaj samo za Triden
tinsko Benečijo.

Prometni minister je pa predložil 
načrt, s katerim se izpremeni 14 pri
staniških mest v proste luke. Med 
njimi je tudi Trst. Ta sklep bo stopil

v veljavo s 1. januarjem prihodnjega 
leta.

JUGOSLAVIJA.
Vse zanimanje v politični javnosti 

se še vedno suče okoli italijansko-ju- 
goslcvenskega spora radi Albanije.

Jugoslavija je pristala na predlog, 
da se ta spor reši direktno med obe
ma državama brez posredovanja ka
ke tuje države. Misel kontrolne vo
jaške komisije je padla, ker je Jugo
slavija ni bila voljana sprejeti v 
predlagani obliki.

AVSTRIJA.
V Avstriji so tik pred volitvami. 

Volitve se bodo vršile v državni in 
deželni zbor in sicer 24. t. m.

Slovenska narodna manjšina na 
Koroškem bo nastopila pri volitvah 
samostojno. Njen volilni proglas pra
vi tako-le: Slovenci in Slovenke! Zo
pet nam je dana prilika poslužiti se 
najuspešnejše priložnosti, da dvigne
mo glas za naše pravice. Glasovnica 
v roki je najboljše orodje za podporo 
in dosego naših zahtev.

Slovenci na Koroškem smo stara 
narodna manjšina, ki se že desetletja 
bori za svoje življenje proti premoč
nemu nemškemu narodu. Ta boj nam 
je vsekal težke rane, a življenja nam 
le ni mogel vzeti. Naša zdrava zaved
nost in značajnost nas je ohranila, 
plebiscit in trpljenje po njem nas je 
utrdilo. Vse to nam je dalo ugled pred 
Nemci in pred svetom. Od raznih 
nemških strani prihajajo glasovi, ki 
zahtevajo rešitev naših zahtev. Tem 
glasovom se niso mogle več zoperstav
ljati nemške stranke v deželi. Pritož
na in šolska komisija deželnega zbora 
sta bili poverjeni, da rešita spor med 
obema narodoma na Koroškem. V 
kolikor je bilo govora o kulturni av
tonomiji, smo mnenja, da je narodu 
podlaga, enotni jezik, vzgoja mladine 
v narodnem jeziku, narodni duh in 
tradicija narodne kulture, ne pa po
litična pripadnost. Zato je dosedanje 
nemško mnenje, ki ga nemške stran
ke zastopajo, napačno.

Vsled tega vstrajamo na dosedanji 
poti in gremo spet samostojno v volil
ni boj. Tudi vsakdanje življenje nas 
sili k samostojnemu nastopu.

V nadaljnem delu proglas govori 
o gospodarskem programu in progra
mu stranke.

Ta proglas je dokaz, da živi sloven
ska narodna manjšina na Koroškem 
narodno življenje in da ji ni zlomila 
nobena moč življenjske odpornosti.

DNEVNE NOVICE
De Pinedov polet

Iz Novega Orleansa, pristanišča 
v Mehikanskem zalivu, leti De Pi- 
nedo prati zapadu, nad obširnimi 
pokrajinami. Doseči hoče Tihi 
ocean pri mestu San Diego in na
daljevati pot ob zapadni obali Se
verne Amerike. Zadnja poročila 
pravijo, da je pristal v mestu Ho.t 
Springs; od morja ga loči še 1150 
kilometrov.

Smrt sen. Luzzattija
V torek, 29. marca, je umrl v Ri

mu senator Luigi Luzzatti v staro
sti 86 let. Bil je odličen državnik 
in strokovnjak v finančnih vpra
šanjih, čigar ime ni bilo znano, in 
slavno samo v mejah Italije, mar
več tudi po ostalem svetu.

Z njegovim imenom je tesno 
zvezana politična zgodovina Itali
je v zadnjih 50ih letih.

f IGNACIJ POČIVALNIK, 
župnik v Bazovici.

List za listom pada. V času, ko 
bi naš narod najbolj potreboval 
dobrih učitelj e v-voditel j e v j nas 
eden za drugim zapuščajo. Kdor je 
poznal č. g. Počivalnika, pač ne bi 
mogel verjeti, da ga danes ni več 
med živimi. Krepak, junak, poln 
zdravja. In vendar je žalostna res
nica, da je č. g. Počivalnik kratki 
bolezni podlegel in da so ga v so
boto popoludne položili k večnemu 
počitku! Pogreba se je udeležila 
velika množica domačinov in iz 
sosednih krajev. Sprevod je vodil 
č. g. kanonik Slavec ob asistenci 
11 duhovnikov. V ginljivih bese
dah se je v cerkvi poslovil od po
kojnika č. g. kanonik, a na poko
pališču g. dr. Wilfan v imenu hva
ležnega ljudstva!

Mir in pokoj njegovu duši!



diran II. NOVICE

Velika noč in slaščice j Zato bi bilo svetovati našim žu-
Za velikonočne praznike bodo panstvom, naj v bodoče upoštevajo 

smele slaščičarne in pekarije izde- opravičene prošnje vinogradnikov! 
lovati slaščice iz vrste moko, kot,1 za zdravje
je predpisana. skrbi tržaška občina premalo.

Naši železničarji j Vsled velikega števila avtomobi-
Naši železničarji so nam poslali lov in vozov se zlasti v okoliških 

naslednje pismo: i cestah dviguje toliko prahu, da ni
Stari in mladi smo bili poslani prav nič čudnega, ako imamo to- 

semkaj v Chiatono (provincia Ta- liko bolezni.
ranto); z žalostjo smo se poslovili Ceste bi morale biti že zgodaj 
iz naših domačih krajev. Sprva mokre, predno začne promet in 
nam je bilo tukaj hudo, a sedaj predno se prevaža v mesto zele- 
smo se že privadili, čeprav se po- n java, sadje, mleko, kruh in oso- 
gosto spomnimo naših krajev. kito radi mesa, ki se ga prevaža iz 

Podpisani prisrčno pozdravlja- klavnice Sv. Sobote. Žal pa, da je 
mo svoje žene, otroke, starše, pri- ravno ta pot ena najbolj prašnih, 
jatelje, sorodnike in čitatelje «No- Oblaki prahu ne učinkujejo nič kaj 
vic». Vsem voščimo vesele veliko- prijetno tudi na tiste nesrečne 
nočne praznike. bolnike, ki iščejo zdravja v mag-

Muha Franc, Kilovče; Novak dalenski bolnišnici. Zato pa pro- 
Ivan, Goriče; So.sič Franc, Kozina; simo tržaški magistrat, naj bi v 
Dolenc Matej, Matenja vas; Bekar.tem oziru preskrbel odpomoč pra- 
Franc, Sežana; Špiler Franc, Bar-1 vočasno-, 
kovlje, Benčič Josip, Herpel je. Rumunski kralj

Kaj je osmicami? j Znova so prispele v začudene
Od raznih strani prihajajo pri- države vesti o resnem zdravstve- 

tožbe, da se vinogradnikom ne do- nen\ stanju rumunskega kralja, 
voljuje več, da bi zamogli svoj vin- Kot že večkrat, so tudi to pot poro- 
ski pridelek prodati potom osmič, čila pravila, da je pričakovati od 
kakor je bilo do sedaj v navadi, ure do ure katastrofe.
To povzroča našim kmetom precej i Vendar pa mora biti rumunski 
težav, ker je pri sedanji splošni kralj trdne narave, ko je še enkrat 
gospodarski krizi težko prodati ušel smrti, kajti naj novejše vesti 
vino na debelo. Smatramo vsled pravijo, da ni nobene nevarnosti 
tega za svojo dolžnost, da podamo, za njegovo življenje, 
o tem predmetu nekaj pojasnil, da Kmetski pregovori za mesec april:

Slana v aprilu je bolj nevarna, 
kakor poleti toča in suša soparna. 

*
Če penica poje, preden trta brsti, 
se kmet dobre letine veseli.

Če je mali traven preveč gorak, 
se veliki traven obrne naopak.

Kolikor pred sv. Markom žaba reg-
[Ija,

se bodo prizadeti posestniki znali 
ravnati. i

Po določilih zakona o javni var
nosti se brez dovoljenja okrajne |
(danes deželne) policijske oblasti 
ne sme odpreti nobena gostilna, 
kavarna, bar, ne drugi lokali, v 
katerih se prodajajo na drobno: 
vino, pivo in druge opojne pijače.
Le v izrednih slučajih, kakor se
menj skih dneh in sličnih prilikah, 
ko je naval ljudstva večji, sme 
krajevna policijska oblast (to bij toliko po sv. Marku počiva molkla.
bilo pri nas županstvo) izdati pro.-,---------------------------------------------------
silcem začasno dovoljenje za go-
stiino. To dovoljenje pa traja' le DRAGO,
toliko, dni, kolikor časa traja na- *
val ljudstva. ker ni dosti vredno, to je stara

Omenjena določila veljajo le za resnica! Tako je tudi pri testeni- 
gostilne, ne nanašajo se pa na os- nah. Le one so ceno, ki so redilne
mice, ker člen 49. pravilnika za kakor so PEKATETE. Zanesljivo 
izvršitev policijskega reda, ki do- j prave v Уа kg originalnih zavojih.
loča, da smejo vinogradniki pro-------------------------------------------------- -—
dajati na svojem domu vino last- IZ URADA P0LITIČ. DRUŠTVa 
nega pridelka tudi na drobno, je «EDINOST» V TRSTU,
do danes še vedno v veljavi 1 Poli- _ ,„ ,
cijski red in pravilnik ne predvi- ne 1 ' apri a )0 zaPa<lel rok za 
devata glede osmič nobene ome
jitve! Trditev, da mora vinograd

nobeno kategorijo. Ker ste zamudili 
vse roke, bi prošnja v tem času bila 
povsem brezpredmetna.

Anton Buzečan - Gradina: Z mini
strskim odlokom št. 42658 od 30. 1. 
1926 Vam je bila likvidirana pokoj
nina pete kategorije v znesku lir 1560 
od 1. 10. 1925 do 30. 9. 1927 in doklada 
v znesku 540.— lir od 1. 10. 1925 do 
30. 9. 1927. za zdravljenje.

Josip Tul - Mačko!je: Z negativnim 
odlokom št. 393943 od 27. 2. 1927 Vam 
je bila odbita pravica do pokojnine, 
ker se Vaše lahko oboljenje ne da 
uvrstiti v nobeno kategorijo.

Tomaž Hrovatin - Opčine: Vaše
stvari nam ni mogoče izslediti brez 
podrobnejših podatkov. Ko ste bili 
odslovljeni, ste dobili najbrž tozade
ven odlok; prinesite ga!

Sl. Praprotnik - Lokev: Prošnja
Alojzija Mljača je bila vrnjena na 
županstvo radi pomanjkljive doku
mentacije, Manjkala je namreč dru
žinska pola, kakor smo že naznanili 
na tem mestu v «Edinosti» z dne 27. 
2. t. 1.

Opozarjamo, da člen 2 (točka 7), na 
podlagi katere prosi skrajšano voja
ško službo, ni še potrjen, zato ima 
prošnja zelo relativno vrednost; kveč
jemu bodo vojaki v takih okolnostih 
imeli privilegij biti odpuščeni med 
prvimi.

Stefica Uldnčič - miss Europa

nik skušati, da najprej" proda svo
je vino na debelo in še le, če mu to 
ni mogoče, da sme prositi dovolje
nje za osmico, ne odgovarja res
nici in je v popolnem protislovju 
s točno določbo omenjenega člena! 
Tudi zakon za pobijanje alkoho
lizma se nanaša samo na redno 
gostilniško obrt in ne določa no
bene omejitve, v kolikor se tiče 
izdajanja dovolenj za osmice, ker 
krajevna potreba v tem slučaju ne 
pride v poštev!

Jasno je vsled tega, da se onim 
vinogradnikom, katerim župan
stvo prošnje za osmice odbija, godi 
krivica! Postopanje takih župan
stev je tudi v protislovju s splošno 
agrarno politiko vlade, katere na
men je, podpirati in pomagati po
ljedelcu!

Iz informacij, ki nam prihajajo 
od raznih strani izhaja, da so žu
panstva v mnogih slučajih odbila 
dovoljenje za osmice le vsled pri
tožb gostilničarjev, katerim osmice 
prinašajo občutno škodo. Mi prav 
radi priznamo o.pravičene pritožbe 
gostilničarjev, ker znamo, da so 
grozno obremenjeni z užitninskim 
davkom in raznimi rednimi in iz
rednimi taksami. Znano pa je tu
di, da ista bremena tlačijo našega 
kmetovalca, vinogradnika, katere
mu ovirajo eksistenco z eksekuci
jami in dražbami, ker ne more 
pravočasno plačati ogromnih dav
kov in taks, dokler svojega pridel
ka ne spravi v denar!

plačevanje pri davčni izterjevalnici 
obroka direktnega davka, davčnih 
naklad in lokalnih tributov, a dne 15. 
aprila bo ta rok potekel.

10. t. m. bo potekel rok, do katere
ga morajo pogodbeniki plačati regi
strskemu uradu antecipatni trime
sečni obrok za pristojbino na izmenja
vanje blaga (tassa scambi).

Dne 15. aprila bo potekel zadnji 
dan za vlaganje prijav prenehanja ali 
neobstoja dohodkov na premično bo
gastvo in dohodkov hiš v dosego iz
brisa za celo leto 1927; seveda le če 
prenehanje dohodkov, oziroma neob
stoj davkov, datira s 1. 1. 1927, ali 
morda še prej.

J. G. - Pri občini smo pismeno vpra
šali _za pojasnilo. Odgovor bomo javili.

Giorgio Zakinja. - Umag: V krat
kem bo rešena Vaša stvar.

Josip Krastič - Oprtal j: Ne more
mo izslediti Vaše zadeve. Potrebuje
mo več pojasnil, posebno glede oče
tovstva.

Matej Sorgo - Oprtal j: Dne 9. marca 
t. 1. je bila pozvana tržaška zdravni
ška komisija, naj ugotovi Vaše zdrav
stveno stanje.
Fank Longino - Oprtalj: Z ministr
skim odlokom št. 53674 od 13. 12. 1926 
Vam je bila likvidirana pokojnina 5. 
kategorije v znesku Lit 1566.— od 6. 
7. 1926 clo 5.7. 1928.

Ivan Žmak - Zula: Ne najdemo; 
dajte nam podatkov!

Jakob Punis - Zrenj: Z ministrskim 
odlokom št. 56123 od 7. 2. 927 je bilo 
likvidirano na nakazilo osme katego
rije v znesku lir 756.— od 1. 9. 1926 
do 1928.

Likvidacija je provizorična, dokler 
ne pošljete overovljeno potrdilo o ita
lijanskem državljanstvu.

Peter Pučič - Kanfanar: Zdravni
ška komisija je 1919. leta ugotovila, 
da se Vašo bolezen ne da uvrstiti v

Filmska družba «Fanamet», ki 
je prišla iz Amerike, je lani iskala 
najlepšo ženo Evrope. Sko.ro po 
vseh evropskih državah so poseb
ne komisije Fanametske družbe 
izbirale najlepše ženske dotične 
dežele. Ta izvoljena krasotica je 
potem dobila ime dotične države, 
katere državljanka je, poleg tega 
so ji dali še naslov «miss», kar po
meni po naše gospodična. In tako 
smo dobili «miss Jugoslavija», 
«miss Poljska» itd.

Te «miss» raznih držav so prišle 
končno v Berlin, kjer so izmed 
vseh konkurentinj izbrali naj lepšo 
in ki je dobila ime «miss Europa» 
in jo je doletela čast, da zastopa 
v Ameriki žensko lepoto Evrope. 
Komisija v Berlinu je izbrala za 
«miss Europo» gdč. Štefico Vida- 
čič, ki je rojena Zagrebčanka in ki 
je odnesla tudi v Jugoslaviji v 
tekmi lepotic prvenstvo.

Štefica Vidačič je sirota. Starši 
so ji zapustili nekaj premoženja. 
Bila je nameščena v nekem baru. 
Sedaj je dala slovo svojemu prej
šnjemu poklicu in se hoče z vso 
vnemo in resnostjo lotiti novega 
ne bas lahkega poklica. Tako je 
namreč izjavila novinarjem, ki so 
jo prišli izpraševat o njenem živ
ljenju. Novinarjem je še dejala, da 
poklic filmske zvezde ni tako lahek 
kot si je predstavljala to prej. 
Sprejemati mora dan na dan no
vinarje, dajati jim odgovore na 
najrazličnejša vprašanja, vljudno 
mora odgovarjati na neštevilna 
pisma, odkloniti ne sme prosilcem 
nikdar svojega podpisa, venomer 
jo prosijo za dovoljenje, da jo sme
jo slikati. Vidačičeva je odpotova
la v Ameriko. Evropsko- krasotico 
je dala Jugoslavija.

Zahtevajte samo zdravita
znamke

F. BOLflFFlO-CflSTELLfltlOUICH!

Dopisi
IZ TOLMINA.

Dolge zimske noči mraza, dolgo
časja in jamranja o krizi so za nami, 
vse je v pričakovanju pomladanske
ga dneva in pripravljanja in olepša- 
nja za običajne številne poletne go
ste iz mest. Najbrže je mlado pero 
preveč kritično zapičilo svojo ost v 
dremanje našega olepševalnega dru
štva in pri tem s svojo kritiko nekoli
ko preveč pretiravalo. Videlo je stva
ri, ki jih ni. Dejstvo je da lepo pobe
ljene nove koče Tolmina delajo kar 
najlepšo skladno celoto s temnim ze
lenjem njegove prelepe okolice. Seve
da je treba še mnogo napraviti, da 
se zacelijo rane, zasekane naravi po 
vojni. Kar pa se mora v trgu samem 
odpraviti, to pa spada v področje tol
minske uprave. Sedaj vlada tam po- 
teštat in ne bo mu treba posebnih te
žav za izdajo gotovih regulacijskih 
odredb, tako n. pr. porušitev gotovih 
razpelih zidov neke ven moleče hiše 
v bližini Cazafurove kavarne i. t. d. 
Povečajmo že itak lepe, naravne kra
sote še z našo pridnostjo in ure jeva 
njem.

IZ GORNJE SOŠKE DOLINE.
Smo še polni negotovosti za naš ob

stanek. Redimo okoli 1500 Koz v naši 
občini, v bližnji Trenti Ladi okoli 1000 
ter v Bavšici onstran hriba okoli 300. 
Nad nami visi novi zakon o davku na 
koze kot skala v čukli. Bojimo se, da 
se bo zamajala in nas vse zdrobila. 
Na kar se opiramo, je le negotova to
lažba, da ne bo tako hudo. Mnogo bo 
odvisno od tega, kari; - kraje bodo 
določili kol nepristopne za kozjo pa
šo. Oba naša poslanca smo obvestili 
o neizogibni gospodarski katastrof1, 
ki nam preti po kozjem davku. Izve
deli smo, da sta oba o tem že govori
la na pristojnem ministrstvu. Pa no
ti e vendarle le težko šlo, ker je po
stava razglašena za celo državo in bo
do le težko delali izjemo za naše kra
je. Res je pa, da nas bo le izjema re
šila, ker če ne, pojde vso naše borno 
gospodarstvo k vragu, mi pa brez L- 
jeme po svetu.

Straža je odgovorila nedolgo od te
ga «Edinosti», kjer nas je neki dopis
nik malo trdo prijel radi kvartinčkov 
in pa kvartanja. Omenil je Stražar, 
da dosti beremo; tudi on na« pa ni 
pohvalil radi našega društvenega 
življenja. So tudi druge rudarske va
si po Bovškem in pa še hudo hribov
ske, ki so pa čisto drugačne v tem 
oziru. Ne vemo ali jim bomo kedaj 
enaki.

CERKLJANSKO.
Ako bi ne bilo onega razbivanja in 

razsajanja v Gospodarskem domu v 
Cerknem, bi še nadalje brez najmanj
še razlike živeli v nemi otopelosti in 
pa vdanosti v usodo. Jamranje in to- 
žarenje brez vsakega znamenja in na
mena na samopomoč. Društva vsa 
globoko pogreznjena v Matjaževo spa
nje; edino mlekarne so bile,'hvala Bo
gu, znak življenja v tej zimi.

Radi novih odredb glede javne var
nosti smo imeli in še imamo vse pre
polno sitnosti vsled bližnje meje. 
Ljudje iz frakcij tik ob meji nehote 
zaidejo v nasprotje s postavo. Zato 
jih pa gonijo stražniki v vojašnico. 
Postava je stroga, življenske prilike 
v krajih tik ob meji so pa zopet take, 
da se jim je težko ogniti.

VOLČE.
Namenil sem napisati par vrstic v 

naš preljubljeni tednik «Novice». 
Človek, ki ima pretežko delo in žu- 
Ijavo roko, se ne pripravi preveč 
lahko k pisanju. Zato tudi iz naše 
vasi malo pišemo.

Začelo se je spet pomladansko 
delo na polju. Vse se giblje; vsak se 
čim bolj trudi od jutra do večera, da 
bo več žetve po uspelem delu. Pove
dati moram, da nas davki hudo ta
rejo in pritiskajo k tlom. Pa saj je 
o tem že odveč govoriti. Vsakdo ve 
in občuti na lastni koži. Razširjeva- 
nje ceste od vasi do Prešeta so tudi 
skoraj že končali. Tako se bomo se
daj lažje sprehajali ob nedeljah.

Še nekaj! Te dni smo dobili nove, 
oziroma prelite zvonove, katere smo 
to nedeljo blagoslovili z velikimi 
svečanostmi. Do sedaj smo imeli le 
dva in še ta počena, tako da sta pela 
kakor kravja na paši. Težko smo po
grešali zvonove in dolgo časa priča
kovali. Vendar smo jih v veselje 
vsem faranom dobili. Upamo, da nam 
bodo te praznike lepše zapeli veselo 
alelujo. In še to upamo, da nam bodo 
novi zvonovi oznanjali boljše čase, 
peli v zarji jutranjico lepšim dnem; 
v teh težkih urad skrbi, dela in stisk 

I pa naj nas tolažijo. — Volčan.
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IZ KOMNA.
Pred par tedni je zapustil našo 

občino maršalo karabinirjev. Bil je 
pri nas več časa in si pridobil s 
svojim nepristranskim postopanjem 
splošno zaupanje in ugled med ljud
stvom. Težko nam je bilo, da nas je 
zapustil mož, ki je bil do vseh res do
ber, in pravičen. Poznal je dobro 
naše ljudi, njih misli in želje ter šel 
na roko in pomagal, ako je le mogel. 
Dobili smo novega maršala. Dal Bog, 
da bi bil tudi ta nepristranski izvr
ševalec dolžnosti!

IZ KOBDILA PRI ŠTANJELU.
V nedeljo so trije domači fantje 

brez pravega povoda napadli na cesti 
starejšega moža domačina, ki je vr- 
hutega še vojni invalid. Obdelali so 
ubogega reveža tako, da je moral 
iskati zdravniške pomoči. Mladeniči 
bodo seveda morali odgovarjati pred 
sodnijo za svoje dejanje.

Iz tega dogodka, se razvidi, kako 
je še podivjana naša mladina. Na
pada na cesti človeka, ki je morda 
res zakrivil kako nepremišljenost, ki 
pa se mora pripisati le njegovi živčni 
bolezni, ki jo je prinesel iz vojne. S 
takim človekom treba imeti obzir in 
sočustvovanje. Seveda ne moremo 
zahtevati obzirnosti od pijanih ljudi, 
ki so svoj razum in svojo možatost 
utopili v vinu. In tu spet pričenja ti
sto staro poglavje, ki se še ne bo kon
čalo, dokler bo ostalo glas vpijočega 
v puščavi. Kaj vsega se ni napravilo 
za treznost našega ljudstva! Preda
vanja, zgledi, članki v listih, pridige 
v cerkvah, a še vedno — posebno ob 
nedeljah — srečamo po deželi fante 
in može, ki so zgubili ravnotežje in 
kolovratijo, preklinjajo in robantajo 
po gostilnah in cestah, da je poštene 
ljudi sram, ko jih vidijo. Povsod to
žijo, da je revščina, a za gostilničarja 
ostane kljub temu iz nedelje do ne
delje. Seveda, za pametne stvari, za 
liste, za Goriško matico pa denarja 
— ni!

Naša društva" imajo še mnogo pre- 
koristnega dela: prepričati morajo 
našo mladino, da je za gospodarski 
obstoj našega ljudstva potrebna trez
nost, varčnost in kulturno napredo
vanje.

Več resnosti in poštenja!
IZ TRUŠK.

Mi Truškani se le poredkoma ogla
simo v «Novicah», toda žalibog, ka
dar se oglasimo, nimamo nikdar kaj 
veselega povedati.

Deževno vreme, katero se ponavlja 
skoro vsak teden zaporedoma, nas 
bode prisililo, da bodemo zakasnili 
z letošnjo setvijo. Nihče ni še posadil 
krompirja, kateri je bil druga leta 
posajen že v prvi polovici marca. 
Vendar upajmo, da se bo vreme kaj 
spremenilo, da bodemo lahko obdela
li naša polja do velike noči.

Naša cesta je na nekaterih mestih 
taka, da jo je groza pogledati. Če greš 
po njej ob deževnem vremenu, se go
tovo oblatiš do kolen. Ker so jarki 
zasuti, ostane blato na njej čez en te
den po dežju in še več. Po njej hodi 
menda tudi naš «capovilla», ki pa 
menda ne vidi, v kakem stanju se ce
sta nahaja. V polovici dneva bi jo 
lahko eden delavec popravil, toda 
naš «capovilla» se ne zmeni, da bi li
ka zal.

— V sredo, dne 31. marca je umrla 
v tržaški bolnišnici 35 letna Ivana 
Kozlovič roj. Valentič v Juršičih pri 
Sv. Petru na Krasu. Pokojnica je bila 
žena, da malo takih. Odkar so «Novi
ce» prvič izšle, pa do konca svojega 
življenja jih je brala. Toda po pre
stani operaciji pri porodu je morala 
revica zapustiti to solzno dolino in se 
preseliti nad oblake. Vaščani posne
majmo njeno življenje in bodemo vi
deli, da bomo zadovoljnejši.

Ob tej priliki izražamo iskreno so
žalje soprogu Ivanu in dvema nedo
raslima otrokoma. Vaščani.

IZ POMJANA PRI KOPRU.
Tudi jaz, pomjanski mladenič, po

šiljam pozdrave predragim «Novi
cama. Žal mi je, da se mi Pomnjan- 
ci tako malo oglašamo v «Novicah», 
kakor bi nam šlo vse lepo po naši 
volji. Vendar imamo tudi mi svoje 
težave! Zanimivo za nas je to, da se 
je sedež naše občine, ki je bila v 
Pomnjanu 150 let, sedaj premestil v 
Šmarje.

Naši fantje se precej dobro obna
šajo in tudi spoštujejo 3. božjo za
poved. Fantje! Pa tudi materin glas 
moramo spoštovati, da nam bo dobro 
na zemlji! O priliki se oglasim še 
kaj!

Pozdrave pošiljam vsem čitate
ljem «Novic». — Poinnjanec.

IZ BREGA
Žalostne velikonočne praznike bo 

imel Ivan Žigante, mesar v Riema- 
njih, dočim bo drugi njegov «prija
telj», ki mu je odnesel <i000 lir imel 
vesele. Sicer pa, če ga dobi roka pra
vice pred prazniki, bo tudi za dru
gega trda predla.

V Borštu so že pred par leti od
vzeli g. Auerju koncesijo za gostilno. 
Ta je bila glede postrežbe ena naj
boljših gostilen v,Bregu. Pa tudi naj
starejša gostilna v občini. Nekateri 
so obtožili Auerja vseh mogočih ne
resničnih in lažnjivih dejanj. Sedaj 
je družina Anerjeva vodila gostilno 
And. Petaros. Gostoljubnost Auerje- 
ve družine je privabila takoj obilo 
gostov. Te dni so pa odvzeli tudi to 
koncesijo.

Mi iščemo vzroke temu koraku. 
Bojimo se le, da bi ne bilo res. kar 
praviio ljudje.

V Boljuncu jih je nekaj, ki pravijo, 
da jim še nobeno društvo ni ničesar 
prineslo. To so taki, ki v glavi nima
jo možgan. Ali ni poleg šole ravno 
društveno življenje dvignilo našo 
kulturo do današnje stopinje, tako, 
da se danes tudi naš narod lahko 
meri z drugimi velikimi narodi!?

Nič čudnega, če tako govorite! 
Karte in vino vam ne morejo dati 
druge izobrazbe in pameti. Zato pa 
molimo: blagor ubogim na duhu! 
Vzemite dobre knjige in liste v roke, 
potem boste drugače govorili!

Občinski konj melje še nadalje žu
lje občanov. S kočijažem stane me
sečno do 1500 L! Načelnik vlade je 
rekel, da je denar ljudstva svet de
nar! Zato pa naj se ne tako po ne
potrebnem zapravlja občinski de
nar. — S.

IZ PREBENEGA PRI DOLINI.
Na velikonočni ponedeljek priredi 

naš pevski zbor veselico na prostem 
s petjem, igro, srečkanjem, godbo in 
plesom. Sodelovala bodo bližnja brat- j 
ska društva in vrla dolinska godba.: 
Pričakujemo obilne udeležbe. Mi pa 
bomo poskrbeli za dobro postrežbo 
in prijetno duševno razvedrilo!

GABROVICA V ISTRI
Naznanjamo, da priredi naš novi 

pevski zbor 8. maja t. 1. veliko vrtno 
veselico.

Tem potom vljudno vabimo sosed
na društva in pevske zbore k sodelo
vanju. Obenem prosimo vsa sosedna 
društva, da na ta dan ne prirejajo ve-

K obilni udeležbi vabi — Odbor.
IZ BAZOVICE.

Marsikdo si mogoče misli, da smo 
že vsi umrli, ker se v nobenem časo
pisu nihče ne oglasi.

Ali vendar ni tako. Pisali bi kaj 
več, kar bi marsikoga zanimalo, ali 
omejiti se hočemo za sedaj le na 
kratko poročilo.

Pred tremi meseci se je po zaslugi 
g. živinskega nadzornika Klavžerja 
otvoril pri nas kmetijski tečaj pod 
vodstvom g. učitelja Čibica. Obisko
valo ga je lepo število mladeničev, ki 
stremijo po spoznanju modernega go
spodarstva.

Na teh sestankih smo dobili pouk o 
umnem poljedelstvu, sadjarstvu, vi- 
noreji ter o drugem koristnem. Prire
dili smo tudi izlet v Žirje h g. Kocija
nu, kjer smo si ogledali s stroji pose
jane njive, lep vinograd in, kar nas 
je najbolj zanimalo, moderno urejen 
hlev in lepo govedo, čistokrvne sivo- 
rjave švicarske pasme. Po ogledu nam 
je g. Kocijan v primernih besedah da
jal lepa navodila, kako moramo rav
nati z živino, da dosežemo zaželjen 
uspeh.

Zapustivši to prijazno kraško vasi
co, smo pa bili trdno sklenili, da se 
tudi mi poprimemo enakih napred
nih načel, kar nam je tudi g. Klav- 
žer toplo priporočal na zadnjem se
stanku tega tečaja, ki se je vršil 28. 
p. m. Obljubil nam je g. Klavžer tudi, 
da se bo tečaj nadaljeval prihodnjo 
zimo.

Priporočali bi ostalini tovarišem, 
da bi se udeležili prihodnjega tečaja, 
ker jim bo to le v njih lastno korist. 
Od strani cenjenega vodstva tega te
čaja pa bi želeli, da bi se med letom 
še vršil kak primeren izlet s preda
vanjem.

Svojim učiteljem pa ostanemo hva
ležni za njihov trud.

Gojenci tečaja.

Vprašanja in odgovori
V. T.: Nameravam se izseliti. Km 

ko moram ravnati, da dobim potni 
list?

Odgovor: Prošnjo za potni list na 
kolkovanem papirju za 2 liri mo
rate nasloviti na prefekturo. Vlo
žiti pa jo morate na svoje župan- 

j stvo, ki Vam da «nulla osta» in 
potrdi, da ste italijanski državljan. 
Prošnji morata biti priloženi 2 sli
ki in vpoklic (richiamo) italijan- 

I skega konzula v oni državi, v ka

tero se hočete izseliti. Ta vpoklic 
je potrdilo, da ste dobili delo. v do
tični državi in da Vas kliče delo
dajalec. Najboljše je, da Vam to 
priskrbi kak prijatelj v oni državi, 
kamor se nameravate podati.

Vsaka oseba, ki ima več kot 14 
let, mora imeti svo.j potni list. 
Mlajše pa se pripišejo na potni list 
spremljevalca. Taksa za izseljeni
ški potni list je znižana. Svetuje
mo Vam, da se obrnete za vsa 
ostala pojasnila na Politično dru
štvo «Edinost» v Gorici, Via Car- 
ducci 7, I. ___ ______

Razno
Ustnice, ušesa in oči

Neki učenjak je raziskaval, kaj 
pomenijo razni tipični znaki ne
katerih delov človeškega telesa. 
Evo kaj pravi o ušesih: Majhna 
ušesa so znak hudobnosti in krat
kega življenja. Naj bodo kar ve
seli dolgoušci, če tudi marajo vča
sih požreti kak grenak dovtip, češ 
da so bližnji sorodniki osla, ozi
roma zajca. — Ušesa srednje veli
kosti značijo razumnost, zmernost 
in pobožnosti, tanke in dolge pa 
kažejo nevošljivost, trmo in celo 
zmožnost hudodelstva. Ona, ki so 
obrnjena k glavi značijo lenobo in 
nezmožnost, od glave štrleča pa 
veliko prisotnost duha, razsodnost, 
stalnost, značajnost itd.

Oči pomenijo: če so črni in ve
liki, odprt značaj, dovzeten za do
bro in zlo, krepost, a tudi strast. 
Rjave oči so znak ponižnosti, do
brosrčnosti in stalnosti, modre oči 
pa znak občutnosti, boječnosti in 
manjše nadarjenosti.

Kaj pa ustnice? Debele ustnice 
imajo bebci, prepirljivci in vihravi 
ljudje. Ljudje z privzdignjeno 
zgornjo ustnico so hudo podvrženi 
zločinstvu. Tanke ustnice pa zna
čijo talent in dobro srce, če so po
vrhu še zelo rdeče, pomenijo či
stost, krepost in prikupljiv značaj. 
Sedaj komaj lahko razumemo,"za
kaj si nekatere krasotice barvajo 
ustnice.

Toliko pravi ta radovedni in ču
daški učenjak. In kaj naj rečem 
jaz bravcem «Novic»? Nikar naj 
se ne vznemirjajo, če jim je dal 
Bog prekratka ali predolga ušesa, 
modre oči in druge nevšečne zna
ke, kajti vsako pravilo ima svoje 

, izjeme. —d.
Listnica uredništva

Našim železničarjem v Chiaioni:
Prav lepo se Vam zahvaljujemo za 
pozdrave. Sprejmite tudi naše.

Fr. K., Narin: Obrnili ste se na 
nepravi naslov. V taki stvari more 
podvzeti potrebne korake Politično 
društvo «Edinost» v Trstu.

Svetujemo Vam, da se vpišete v 
društvo ter prosite posredovanja.

p O D L ISTEK

A. Š.

flaši Kraji, ljudje in njih 
življenje

Ni bogata naša zemlja, uboga jo, 
peščena in kamenita. Nismo bogat 
narod, s trudom in delom se živimo 
ob njeni revščini. Iz stoletja v stolet
je se vlečejo razne življenske oblike 
naših ljudi, a vse so si med seboj ču
da podobne, prepojene z isto osnovno 
barvo, ki ji je ime: neplodnost zemlje 
in odtod izvirajoče težko življenje. 
Naši ljudje res niso vajeni udobnega 
življenja, nič mehkužnosti ni v njih, 
skromni in mnogokrat preskromni 
so, delavni, vstrajni, trdoživi in moč
ni! Prav v tem je ono zdravo jedro 
našega ljudstva, katero mora ohrani
ti te svoje posebnosti tudi danes, ko 
je na poti k novim ciljem napredka in
prosvitljenosti.

Tako pester je naš kulturni pokret, 
naše delo živahno. Stotero je Vpra
šanj in ciljev, ki se prikazujejo danes 
na obzorju našega kulturnega snova
nja ali os, okrog katere se vse suče, 
je gospodarsko vprašanje, ki je pač 
življensko vprašanje. Vedno in pov
sod prihaja na dan in črta v veliki

meri pot tudi ostalemu razvoju in na
predku.

V naši javnosti se pogosto govori 
in piše o našem gospodarskem polo
žaju, o krizi, nje vzrokih in odpomoči 
Ker pa je vse to le splošnega značaja, 
ne bo odveč, če se pomudim nekoliko 
po glavnih okrajih ali delih naše de
žele, poskušam poglobiti se v njih 
gospodarsko ureditev, v obliko življe
nja in iz nje izvirajoči značaj in po
sebnost prebivalcev.

PO SVETU ZA KRUHOM.
Kje naj začnem, da bo' slika popol

nejša in veselejša? Kamor koli po
gledam, sili v ospredje gospodarska 
beda, od vsepovsod done klici dela in 
trpljenja, tožbe in skrbi. Naši rodni 
bratje nam pošiljajo pozdrave iz dalj
nih dežel: iz Amerike, Avstralije, iz 
Francije, Nemčije, Avstrije, globoko 
iz Italije in drugod: tja so šli, ker jim 
rodna zemlja, od nas in naših očetov 
z rokami že tisočkrat vsa prekopana, 
pognojena s potom in zato od vseh 
ljubljena, ni. mogla dati kruha. Teh se 
spomnim najprej, brez domovine, ki 
so od nas odsekani, kakor veja od 
rodnega drevesa. Naši so, naša kri je 
to, ki se izgublja v nenasitnem žrelu 
tuje zemlje. Tako raztreseni so po 
vsem svetu in vendar vsi so si enaki, 
revni in po domačiji hrepeneči. Pu
stiti so jo morali radi kruha, da mre- 
jo v tujini od domotožja in hrepene

nja po njej, da letajo njih misli vsak 
hip nad njo in sanjarijo, kako se 
čez leta povrnejo v domačijo bogati 

i in srečni, si postavijo prijeten dom 
med svojci, med brati po krvi, jeziku, 
čustvu in ljubezni. To so hrepenenja 
osamljencev sredi morja tujega živ
ljenja, misli in sanje siromakov, ki 
hirajo in navadno tudi shirajo na tu
jem, tako da jim še umreti ni dano 
na domači zemlji.

Tako je z njimi! Tudi doma ni vse 
prav in najboljše, a vsekakor boljše. 
Bilo bi lahko pa še mnogo boljše, če 
bi se naši ljudje z vso vstrajnostjo in 
ljubeznijo oklenili doma, ne mislili 
samo na svet in njegovo iluzorično 
bogastvo, ki ga zanje tam ni in ne mo
re biti. Domačo zemljo bi lahko 
uspešneje obdelovali in iztisnili iz 
nje vse, kar je mogoče, in to s povzdi- 
gom poljedelstva ter umnim gospo
darjenjem.

Sedaj pa popotno palico v roke, pri
jatelj, pa hajd z menoj na romanje iz 
enega konca naše deželice na drugi! 
Jedla bova bovško skuto, poslušala 
zgovornega Kotarja, pokusila tolmin
ski močnik s kislim mlekom, pa cer
kljanske suhe hruške in siratko, pi
la brica, vipavca in kraškega terana.

BOVŠKO.
Bovčan, ki je navezan na svoje ka

menite gore, je vseskozi delavec in 
kočar. Preživlja se na tisoč načinov,

a z vsemi nezadostno in je njegovo 
življenje revno in skromno. Kar mu 
nudi kamenita zemlja, hoče izsiliti iz 
nje z malimi njivicami ob Soči in do
linah. Kmetovalec je, obrtnik in pa
stir, celo s krošnjarstvom se še mar- 
sikak peča. Vse poizkuša, v čemer le 
količkaj upa dobiti zaslužka. Kdo ne 
pozna naših Žagarjev? To vam je pra
vi orkester: harmonika, gosli, bas, 
pa Žakel j za koruzo in moko. Po vseh 
naših Gorah so znani, ob vsaki že
nitvi, vsakem plesu, v pustnem času 
se fantje kar trgajo zanje. S to umet
nostjo in na vesel način si služi mar
sikateri Žagar kruh.

Omenil sem Žagarje in njih umet
nost, da bi pokazal, kje najde bovška 
iznajdljivost kruha. Najrazličnejše 
obrti poizkuša, v pretežni večini pa 
je rokodelec in delavec, ki si doma, 
v bližnjih vaseh ali na tujem služi 
kruh.

Gozdovi so že skoraj docela izginili, 
mogočne Gore dvigajo v nebo svoja 
kamenita pobočja. Nič ne rase na 
njih, razen grmičja in mahu, nihče 
tudi ne more izhajati z njimi, samo 
skromna koza in drobnica se spenja 
po njih. Kakor govedoreja na Tolmin
skem in Cerkljanskem, je tu razvita 
kozjereja. Res da tudi tu ni pravega 
napredka, sedaj pa še davek na koze, 
ki pomeni velik udarec za Bovčane 
in vse naše ljudi, ki so si s kozjerejo 
vsaj malenkostno pomagali.
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Drobiž
Avgusta meseca bo na Keki o- 

tvorjena vzorčna razstava. Pokro
vitelj bo minister Mussolini.

«Secolc» in milanska «Sera» sta 
od 1. aprila dalje en list. Odslej bo 
nosil novi list ime «II Secolo - La 
Sera».

Najbrže bodo vozili od 15. maja 
dalje novi brzo vlaki iz Londona v 
Trst, kjer bodo. imeli zvezo z Egip
tom potom brzoparnikov.

Romunska pripravlja v proraču
nu 36 milijard lejev za zboljšanje 
vojske. Denar bo šel v aeronavti
ko, municijo in za zboljšanje ke
mijske industrije.

TRŽAŠKA KMETIJSKA DRUŽBA
Telefon 44-39.

ul. Torre bianca 19 ima v zalogi: 
SEMENA, KMETIJSKO ORODJE
Vsa vrtna in poljska ter cvetlična 

semena zajamčena glede kaljivosti in 
kakovosti,, večina naročena iz Nem
čije — Semena graha, zgodnjega in 
poznega, že preizkušena in odbrana 
le onih vrst, ki so se pri nas obnesla.

Seme krmske pese Mamut rdeče 
dolge in Eckendorf nam je ravnokar 
sveže dospelo iz Nemčije.

Trave in detelje. Laško Ijulko, an
gleško ljulko, dalje nizko angleško 
travo za senčne lege v vrtovih itd. 
Francosko pahovko ali klasnico (tra- 

'vuljo) smo naročili iz Nemčije in je j 
zajamčeno 90% kaljiva.

ŽVEPLO IN MODRA GALICA.
Prva pošiljatev žvepla nam je do

spela.
Vsem naročnikom smo naročeno 

količino odposlali po njihovi želji in 
navodilih. Naročnike, kateri so naro
čili naj pustimo blago v skladišču, 
vabimo, da ga čim preje dvignejo.

Tržaška kmetijska družba je naro
čila letos najboljše vrste žvepla čisto- 
te 99 do 99/90% znamke Trezza in si
cer:

Ventilato Trezza, I. Extra Trezza 
in pomešano s 3% modre galice. Po
navljamo, da je žveplo Trezza ena 
najboljših vrst žvepla, zato ne dajte 
se varati z nakupovanjem cenej ega 
blaga, ki je manj vredno in le navi
dezno ceneje.

Modra galica.
Angleške modre galice smo letos 

dobili le manjše količine, katera nam 
dospe koncem tega tedna. Nemška 
galica znamke Johannisthal je na po
tu in jo pričakujemo vsak čas. 
TRŽAŠK. KMET. DRUŽBA V TRSTU,

ulica Tcrrebianca in Raffineria 7.
Odgovorni urednik : JANKO RUNT1C.

Izborno sredstvo proti arte
riosklerozi, revmatizmu in 
težkemu dihanju, kašlju 
in kataru

je zdravilo

(Trpoški sok)
;uspešno čistilno 

sredstvo, posebno 
priporočljivo za ose

be, stare nad 50 let, se 
prodaja samo v lekarni

Caslellanoelth, Trst
via Giuliani 42 Ijparar. ulita via M' Istri i)

□DDIDOÜIDDDDDDDDDDDD

° Milin Kutin
trgovina jestvin in kolonijalnega 

blaga na debelo in drobno
— POSTOJNA
□ Prva parna pekarna. Porcelan, g
□ Železnina. Žastopstvo petro- □ 
D leja, kvasa ter PORTLAND- □
□ CEMENTA. Točna postrežba. £=j

□
□□□□□□

□□□□□□
□
□

IVAN KERŽE
Ima v lastni zalogi najraznovrstnejšc
Nuhlnlske in dmg© hišn® 

potrebščine
Iz aluminija, steklovine, lesa, emajlirane 
prsti itd. . CENE NIZKE.
TRST, PIAZZA S. aiOVANNI Št. 1

Ш POSTOJNA ®5|
♦♦♦♦

Hotranje bolezni in 
operacije.

ŽARKI X
hitro zdravljenje jetič

nega vnetja vršcev.

Kmelo-imlia posoiiita in Unica
registr. zadruga z neomejeno zavezo

v Barkovljah
sprejema hranilne vloge in jih obrestuje

po 6%
Vloge so zajamčene z nad desetmili- 
jonsko vrednostjo v nepremičninah. 

Uradne ure : 8.—12. in 14.—18.
v BarRovljali, Viole Regina Elenn 37

Ne hranite denarja doma ?

Ceno češko posteljno perje
1 kg: belo puljeno L 25 

boljše L 32.- 
mehko L 40.-, 48.- in 55.- 
boljša vrsta L 65 in 75 

Puh L 115.- 
Pošiljaive carine in poštnine prosto po 
povzetju od L 75.— naprej. Vzorci brez
plačno. Vrnitev in zamenjava dovoljena.

BENEDIKT SACHSEIL 237 
Plzno-Lofoes št. 8 (češko)

Ali je kozjereja zapisana s tem 
smrti ? Na to vprašanje morajo dobiti 
Bovčani gotov odgovor. Dvomim in 
absolutno nemogoče se mi zdi, da bi 
se mogla vzdržati ta vrsta živinoreje 
v takem razmahu, kakor je bila do 
danes n. pr. v Soči in Trenti, ki sta 
pri tem še najbolj prizadeti; upam 
pa, da se bo dalo tudi to vprašanje na 
eden ali drug način rešiti. Pri vsem 
delu bi bilo treba gotovo več napred
nosti in zadružnosti.

S samim poljedelstvom se prebiva
lec bovških gor ne more preživljati, 
pomaga si z raznimi obrti in rokodel
stvom. Ugotoviti pa je, da obrt čim 
dalj bolj peša, razen trgovske; po
stranski zaslužek doma je vedno 
manjši, zato se izseljevanje vedno 
bolj širi. Mnogi so zaposleni kot 
delavci po bližnjih krajih, nekaj jih 
najde zaslužka v rabeljskih rudoko- 
pih, kjer kopljejo svinc in cink.

Bovško ljudstvo je mirno po svojem 
značaju, vstrajno in delavno. Nekaj 
nemškega ima na sebi. Le žal, da se 
pijančevanje tudi tod vidno širi. In 
da nastopajo složnejše v svoji gospo
darski borbi, pa da so duševno bolj 
orientirani in prebujeni, bi se ljudje 
tod lažje preživljali. Poleg gospodar
skega povzdiga, potrebujejo izobraz
be in vzgoje k složnosti.

(Dalje prihodnjič.)

rei№M«$a ntrega z umijesim poroto»«
uraduje v svoji lastni hiši

ulica Torre bianca IS, l nad.
Sprejema navadne hranilne vloge 
na knjižice, vloge na tek. račun in 
vloge za ček. promet ter obrestuje

p@ 4%
večje in stalne vloge po dogovoru. 
Sprejema Dinarje na tekoči račun 

in Jih obrestuje po dogovoru.
Daje posojila na vknjižbe, me
nice, zastave in osebne kredite. 
Obrestna mera po dogovoru.
čSa razpolago varnostne telice (sa?8$)

Me bis za stranke ä 8 V* -13,18-18
Ob nedeljah je urad zaprt 

Telefon štv. 25-67.

КпШпгеШ slom torni zanos!

Cevljarnlca Forcessln
Odiikoeena na mednarodni razstavi v Genovi z „Diploma di gran premio"

TRST ■ Via Giuseppe Caprln Sle«. 5 pri Sv. Jakobu ■ TRST
Kdor Išče obuvalo 
cen6 a vendar lepo, 
ta bo pomislil malo, 
не kupil kar na slepo 1

In šel bo k „FORCESS1NU" 
ki v Trstu vsem od kraja 
— ubožcu al’ bogatinu — 
najboljše čevlje daja .. .

„Vedež”za leto 1927
El

je Izšel

ZDRAVNIK

D1 Fran Ambrožič
se je stalno naselil

v Št. Petru na Krasu
in ordinira

v Kanalcovi hiši od 9-12 in ođ 13-15

pnoppnaaaoaaDaapDoaaonnDaoag

Kmetijski stroji

Zobozdravnik

sprejema

«SOBICI no Travniku 5
II. nadstropje

раааоаорпрарраррррраррророао

Slamoreznice znamke «Mayfart» z 
verigami raznih velikosti.

TRŽAŠKA KMETIJSKA DRUŽBA 
V TRSTU

Ulica Tonebianca 19, In Raffineria 7.
Telefon 44-39.

Zobozdravnik

D= D. Sardoč
specijalist za ustne 

in zobne bolezni
perfekcijoniran ua dunajski kliniki

ordinira 
v TRSTU

Via Imbriani 16/111. (prej Via S. Giovanni) 
od 9—12 in od 3—7 ure

JAKOB BEVC - TRST i
urama in zlatarna 

Trst - Čampo S. Giacomo št. 5 
Podružnica : S. M. Magdalena zg. št. 1

ZLUTO Smpuše v vsaki množini po najvišiih cenah 
&5Ш№ pisčuše vile kot vsi drugi 

НГ SmZNJI OÄStiLÄ ZA BiRMÄNCE.

fO ,MUNDL0$‘ šivalni stroji
„Görlcke“

8as

dvoRolesa, motortni ЈШГ in äelgiisRs Duške se väobe le uri
Josipu Kcrševčmiju

GORICA — Piazza Cavour 9 — GORICA

S
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